

毕业求职，拼颜值不如拼才华



随着暑期和新一轮毕业季的来临，商家们再次把目光瞄准了消费能力逐渐增强的学生群体...

在医美机构名目繁多的广告攻势背后，是近年来逐渐庞大的学生医美整形市场。暑假已然成学生选择整形的黄金时段...

为了增加就业砝码而整容，毕业季成“整形季”，背后还折射出严峻就业形势和随之而来的就业焦虑。

2018年，820万毕业生走出高校大门，高校毕业生人数首次突破800万大关...

爱美之心人皆有之，但如果毕业生过分将就业希望寄托在提升自己的外貌条件上...

说到底，就业比拼的是毕业生的综合实力。面对越来越严峻的就业现实，毕业生要努力提升自我的核心竞争力...

此外，毕业生还要调整好心态，树立正确的就业观，客观评价和认识自己...

另一方面，用人单位是高校毕业生就业竞争力的主要评判者，而在职场环境中常存在“颜值即正义”的倾向...

消除就业中的外貌歧视，更重要的是改变社会中过分重视面值的观念。现实中，颜值或许能成为某些机会的敲门砖...

(王家源)

2019 高招关键词： 高考录取率超八成



长期以来，高考是所有学生和家长关心的重要话题。如今，2019年高考招生已经进入到了志愿填报收尾阶段...

近日，中国教育在线发布的《2019年高招调查报告》(以下简称《报告》)显示，2019年高考报名人数突破千万大关...

高考报名人数突破千万大关 实际录取率超八成

2019年，高考报名人数历经10年再次回归千万量级。

教育部公布的最新数据显示，2019年全国高考报名人数1031万，再次突破千万，创下了2010年以来的历史新高...

《报告》指出，高考实际录取率在2017年突破了80%，这也意味着绝大多数考生拥有了接受高等教育的机会。

2018年，全国普通本专科招生790.99万人，比上年增长3.87%，高考实际录取率达到了81.13%...

值得注意的是，近些年来，部分地区未完成招生计划的情况较为突出。《报告》显示，以江苏、河北两地为例...

随着高等教育办学规模不断扩大，高等教育将迈入普及化阶段。《报告》指出，可以说，我国已建成了世界上规模最大的高等教育体系...

高校特殊类型招生政策趋紧

随着高考改革进程的深入，教育部正着力促进公平、科学选才出发，对特殊类型招生工作进行规范。

不少人将2019年称为自主招生史上“最严”的一年，教育部对自主招生作出了10项严格要求...

《报告》指出，在往年的自主招生中，大多数高校实际录取人数低于招生计划人数。在2018年公开招生人数信息的79所自主招生高校中...

此外，2019年高校自主招生的要求普遍提高。《报告》指出，清华、北大2019年自主招生最低要求明显提高...

而随着高考改革的深入推进，综合评价改革试点工作逐步展开，范围不断扩

(叶雨婷)

古代科举考场江苏“学霸”知多少？



今年江苏高考的分数已在上周公布，而最近在南京中国科举博物馆的展厅里，新增了一台智能机器人...

江苏共出了73个进士科状元 康熙年间江苏人曾“十考九冠”

隋朝首开进士科，被视为中国科举制度的开端，例如唐初名臣房玄龄就是隋代

进士科的进士。但唐代才开始给进士排名次，第一个状元是唐高祖武德五年的河北邢台人孙伏伽。

状元是进士科考试的第一名，堪称“学霸中的学霸”。《历代进士登科数据库》可以根据姓名、科目、籍贯、时代等关键词，对隋代至清代超过10万名进士“查分”...

如以时代划分，江苏人称霸全国“考坛”无疑是在清代。数据库显示，清代共有进士科状元114人，其中江苏45人，占比高达39.5%...

人，但其当时嘉定县也隶属于苏州府。

兄弟状元、父子状元、叔侄状元 苏州进士科状元数量省内最多

从江苏省内看，苏州诞生的进士科状元数量在全省居于绝对领先。根据目前的行政区划，江苏73名进士科状元中，42人来自今天的苏州...

苏州才子的实力早在唐代就已崭露头角。公元869年，苏州的归仁召成为第一个江苏状元，5年后他的弟弟归仁泽再中进士科状元...

而在晚清时，苏州又出了翁同龢、翁曾源这对“叔侄状元”。

江苏的“武状元”南京人最多 宋代还有落榜考生“复活赛”

“武状元”是武举考试中的第一名，宋代才开始出现，但无论考生地位还是考试难度都要逊于进士科。数据库显示，至清代江苏共有10名武状元...

此外，宋代还为进士科考试中屡考不中的考生设置了“复活赛”——特奏名考试。这一项，江苏分别有苏州、无锡各1人考中第一名。

(张可)

暑期红色旅游热度高，“圈粉”年轻人

据多家在线旅游网站数据显示，今年暑假或将有过亿人次选择红色旅游。同时，出游群体年轻化趋势加强，00后占比同比上涨超六成。

今年暑期红色旅游人次或破亿 综合去年的出行情况及目前的趋势预测，2019年暑期，或将有过亿人次选择红色旅游...

南京市文化和旅游局近日也发布了红色主题的研学旅游产品，比如小朋友穿上红军衣、吃红军饭...

关键词的机票搜索量大幅增长。大数据显示，今年暑期，“80后”“90后”“00后”出游人群共占比49%...

南京市文化和旅游局近日也发布了红色主题的研学旅游产品，比如小朋友穿上红军衣、吃红军饭...

南京上榜十大热门目的地

目前，我国共有12个重点红色旅游景区，其中，沪浙红色旅游区、陕甘宁红色旅游区、京津冀红色旅游区成为人们红色旅游的首选目的地...

门城市及其周边，也存在大量红色旅游景观。据某旅游网站统计，2019年最热门的红色旅游景观是侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆...

(赵冉)

网络文学 如何迎来“成人礼”？



今年，“2018中国好书”榜首次增加了“网络文学”板块。荣登榜单的网络文学作品有三部，两部是现实题材创作——郭羽、刘波的《网络英雄传II：引力场》和吉祥夜的《写给麒麟先生的情书》...

首登“中国好书”榜的三部年度网络小说呼应着“网络文学现实题材写作”的主旋律倡导。郭羽、刘波的《网络英雄传》系列小说在真切丰富的商战故事中塑造互联网创业英雄的典型人物形象...

情感线，代表了女性视角的警察故事及其感性风格。这两部登榜的现实题材小说，堪称兼具题材优势和文学性的优质网文。

桐华的《散落星河的记忆》则选择以科幻来重构言情。科幻带来的新鲜感和全新的人物关系设置——在星际大背景下，爱情被不同种族所阻碍，软科幻成为阔大的想象元素...

当然，在中国网络文学发展史中，现实题材一直没有离开过。有时，它们通过行业的面貌涌现，如职场小说爆款《杜拉拉升职记》，工业题材小说《科幻小说》《大国重工》，涉案刑侦小说《橙红年代》《匹夫的逆袭》……种种丰富的专业知识

和强烈的阅读快感，展示出这些作品作者高超的类型化叙事技巧。另一些时候，现实题材网文也以近似于传统现实主义写法的面貌出现...

然而，在网络文学现实题材转向过程中，一些问题亟需引起人们的重视和思考。首先，必须正视网络文学的基本特性。网络小说自由、多样、粗糙、鲜活，目的之一是构建一些“逃避”和“补偿”功能的精神文化场所...

文学现状来看，精品同样出自非现实题材写作，如烽火戏诸侯的《剑来》、会说话的肘子的《大王饶命》、卧牛真人真的《修真四万年》等，都是幻想类作品...

我们还应注意到，一些披着现实题材外衣的炮制作品、劣质作品正在谋求占据“精品”的一席之地，“评奖文”的称号多多少少是对此时、此类网文的批评嘲讽。因此，专注网络文学在合法合理尺度内的多样化创作应成为网络文学的“生态文明观”...

(夏烈)

Table with 4 columns and 2 rows showing stroke order for characters like 牛, 凯, 山, 山, 山, 山, 山, 山.

汉字笔顺你写对了吗

日前，陕西、甘肃等地先后举办规范汉字书写大赛，旨在引导学生热爱汉字和书法艺术，培养学生正确规范书写汉字的能力和好的书写习惯。

“不以规矩，不能成方圆。”孟子这句话是说规矩既有工具性，也有规范性。既然树立了规矩，便要有规范。

作为中华文化重要载体和表现形式的汉字，在漫长的演化过程中，以规范的形式书写是各个历史阶段的时代共识。有了形，具其神，才能形神兼备，这也是汉字历经甲骨文、金文、小篆、隶书等发展演化阶段所形成的特点。

但在信息化时代，有个别学生和对此存在误解，认为只要会写汉字，笔画顺序错误、书写随意，并无碍，不必刻意强调汉字书写规范化。殊不知，这样的看法是忽视了汉字是从实践中产生的独特文化魅力，行不具，则神必失。

1965年，《印刷通用汉字字形表》发布，收录6196字，确定了汉字的笔顺规范。1988年，《现代汉语通用字表》发布，确定了7000个汉字的规范笔顺。之后，为了规范通行汉字的笔顺，《现代汉语通用字笔顺规范》由语文出版社在1997年出版...

确立汉字书写的规范，不仅是为了方便实践，更是为了传承文化。作为世界上历史悠久沿用至今的自源文字体系，汉字经历了漫长的发展过程，凝聚了丰富的中华文化。这一文化历久弥新，在当今信息全球化的时代，规范汉字书写尤其重要。

正如北京第二外国语学院教授常耀华告诉学生的：“汉字本身就是天地万物变化莫测的写照。汉字形体犹如自然物象，有疏有密，有大有小，有长有扁，有正有斜，有断有连，有高低……”我们不可断章取义，破形断字。

(赵晓霞)